

Ziua Internațională a Biodiversității – ediția a II-a

Definiția pentru biodiversitate este una simplă: *Existența, la nivelul globului terestru, a unei multitudini de ecosisteme cu caractere distincte*, conform DEX '09 (2009). Importanța biodiversității face ca termenul să fie unul complex și presupune cunoștințe bine aprofundate, bazate pe documentații științifice și o cercetare continuă, printr-o conexiune de domenii vaste.

În anul 2000, Adunarea Generală a Națiunilor Unite a proclamat ziua de **22 mai - Ziua Internațională a Biodiversității**, astfel că în fiecare an dedicăm acestei zile momentul de importanță cuvenit, prin **marcarea unor acțiuni de promovare a biodiversității la nivel local**.

Cu această ocazie, vă propunem ca **până în 22.05.2022 de Ziua Biodiversității** să fiți observatori și promotori ai biodiversității locale. Ne referim la biodiversitatea cea mai aproape de dumneavoastră, cea care vă înconjoară, cea în care vă petreceți zilele de relaxare, pe care o surprindeți sau o descoperiți în drumețiile din județul Satu Mare. Vă invităm să **promovăm împreună valorile biodiversității și frumusețea naturii**, așa cum o vedeți dumneavoastră în plimbările prin locurile deosebite, care v-au impresionat, ale **județului Satu Mare**. După o zi în natură, vă rugăm să împărtășiți din imaginile dumneavoastră și impresiile acumulate, care să le transmiteți către APM Satu Mare pe adresa de mail: arii.protejate@apmsm.anpm.ro.

Colajul alcătuit din imaginile primite le vom afișa pe site-ul APM Satu Mare și pe pagina de facebook a instituției - **Ziua Internațională a Biodiversității – ediția a II-a**. Cu acest prilej putem sublinia importanța biodiversității, într-un mediu înconjurător pe care trebuie să îl împărțim echitabil între noi, oamenii și biodiversitatea.

Printre principalele obiective ale acestui eveniment marcat în calendarul ecologic este conștientizarea asupra necesității **conservării biodiversității** și transmiterea unui apel privind problemele despre declinul biodiversității, având în vedere că numeroase specii de floră și faună, la nivel internațional, se află pe cale le dispariție.

Vulnerabilitatea biodiversității rezultă din procesele tot mai ample prin care mediului înconjurător se transformă pentru a fi prielnic vieții omului, reducându-se mult habitatele speciilor în favoarea activităților cotidiene a oamenilor. Se crează un dezechilibru în natură, care trebuie stopat sau măcar

încetinit, pentru o mai bună conservare a biodiversității, biodiversitate din care de altfel face parte și omul și astfel trebuie înțeleasă valoarea și importanța acesteia.

De Ziua Internațională a Biodiversității au loc evenimente prin intermediul cărora se dorește informarea a cât mai multor persoane cu privire la ceea ce înseamnă biodiversitatea, responsabilizarea persoanelor prin implicarea lor activă în diferite acțiuni de susținere a biodiversității și a naturii în general. Protejarea mediului poate să înceapă de la fiecare persoană în parte, prin activități relativ simple, care să păstreze natura așa cum este și pentru generațiile viitoare.

Biodiversitatea este esențială pentru starea de bine a oamenilor, deoarece oferă servicii care susțin economiile și societățile noastre. De asemenea, biodiversitatea este esențială pentru serviciile ecosistemice – serviciile pe care le furnizează natura – cum sunt: polenizarea, reglarea climei, protecția împotriva inundațiilor, fertilitatea solului și producerea de alimente, combustibili, fibre și medicamente.

Principalele cauze ale declinului biodiversității sunt modificările aduse habitatelor naturale de către sistemele intensive de producție agricolă, de construcții, de carierele de exploatare minieră, de exploatarea excesivă a pădurilor, a râurilor, lacurilor și solurilor, de speciile alogene invazive, de poluare. Rolul uriaș pe care îl are biodiversitatea în asigurarea durabilității lumii și a vieților noastre face ca declinul ei continuu să fie cu atât mai îngrijorător.

În Europa, activitatea umană a modelat biodiversitatea încă de la răspândirea agriculturii și a creșterii animalelor, cu peste 5 000 de ani în urmă. Însă revoluția agricolă și cea industrială din ultimii 150 de ani au determinat schimbări dramatice și accelerate în ceea ce privește destinația terenurilor, intensificarea agriculturii, urbanizarea și abandonarea terenurilor. La rândul lor, aceste schimbări au dus la dispariția multor practici (de exemplu, a metodelor agricole tradiționale) care contribuiau la menținerea unor spații naturale bogate în biodiversitate.

Conștientizarea asupra importanței conservării biodiversității, pe termen lung, este posibilă și prin acțiuni de informare, prin toate mediile care implică activitatea umană și astfel dorim să promovăm ceea ce considerați că este important. Grija pentru biodiversitate este grija pentru noi înșine!